

ЦЫГАЛЬСКИЙ В. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЦЫГАЛЬСКИЙ Вадим Алексеевич, родился в 1906 (отец, дворянин, военный инженер в чине полковника, в 1914 — скончался). Летом 1924 — окончил среднюю школу, в летние каникулы подрабатывал сезонным рабочим на Волховстрое, с декабря работал резчиком в картузной мастерской; в 1925 — поступил в Строительный техникум, в 1929 — после его окончания работал техником в проектных мастерских Ленинграда. В 1930 — женился на Ольге Михайловне Цыгальской, в семье — дочь. 26 марта 1935 — приговорен к высылке в Воронеж на 5 лет.

ЦЫГАЛЬСКАЯ Ольга Михайловна, родилась в 1909 (отец, священник, в 1927 — арестован и отправлен в лагерь; мать, зубной врач). Училась в средней школе, с 1921 — проживала в Ленинграде, продолжила учебу в средней школе, в 1930 — вышла замуж за Вадима Алексеевича Цыгальского, в семье — дочь. С января 1931 — работала чертежницей в проектных конторах, с 1933 — с рождением дочери занималась домашним хозяйством и воспитанием дочери. 26 марта 1935 — приговорена к высылке в Воронеж на 5 лет.

В конце марта 1935 — Вадим Алексеевич Цыгальский обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<30 марта 1935>

«Красный Крест, т<оварищу> Пешковой

Цыгальского Вадима Алексеевича,
прожив<ающего> г<ород> Ленинград
46, ул<ица> Мира, <дом> 19, кв. 7.

Заявление

26 марта с<его> г<ода> я был арестован НКВД, 27/III освобожден, причем, никаких обвинений мне предъявлено не было. 30 марта было предложено выехать из Ленинграда в 5 дневный срок с семьей (женой О.М. Цыгальской). Мне было дано -15, и я выбрал г<ород> Воронеж.

Родился я в 1906 году 15/III. Отец — дворянин, военный инженер в чине полковника умер в 1914 году. Мать служила (корректор в типографии), имея на своем иждивении трех сыновей 11, 8 и 4 лет, из них я средний.

Революция застала меня 11-летним ребенком. Продолжая учиться в средней школе в 1922, <19>23, и <19>24 годах работал сезонным рабочим на изысканиях Волховстроя. По окончании средней школы поступил резчиком в картузную мастерскую КУЖДа, (декабрь 1924 года). В 1925 году поступил в Строительный техникум; с 1929 года работаю по специальности в проектных организациях. За время работы никаким взысканиям не подвергался. За ударную работу был премирован.

Моя жена Ольга Михайловна Цыгальская (рожд<ения> 1909 год<а>) до 1921 года у отца не жила. После смерти матери (зубной врач) в 1921 г<оду> привезена в Ленинград к отцу. Находясь на его иждивении, училась в средней школе. Отец — служитель культа в 1927 году сослан в лагерь. В 1930 году вышла замуж и восстановлена в правах. С января 1931 года начала работать в проектных организациях чертежницей. За время работы была премирована за хорошие производственные показатели и общественную работу (имеет грамоту и 5 денежных премий). У нас имеется дочь 2 года и 8 месяцев. Таким образом, я и моя жена выросли, учились и начали сознательную жизнь при Советской власти.

Ввиду изложенного, прошу изменить решение НКВД о выселении

меня с женой и разрешить дальнейшее проживание в гор<оде> Ленинграде.

В. Цыгальский.

30/III – <19>35 <года>»¹.

В апреле 1935 — Вадиму Алексеевичу Цыгальскому вместе с женой и дочерью пришлось выехать в Воронеж. В декабре 1935 — он вновь обращался за помощью в Помполит². В феврале 1936 — находился с женой и дочерью и вновь просил помощи Екатерины Павловны Пешковой³.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1340. С. 130. Автограф.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1447. С. 112.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1559. С. 76.